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KAM S NÍM?
V posledních dnech a týdnech přibývají stížnosti 
na nedostatečnou likvidaci odpadu. Jsou odů-
vodněné. Popelnice přetékají a to i přesto, že 
Město Rakovník četnost vyvážení komunálního 
odpadu zvýšilo. Pojďme se ale na problematiku 
svozu odpadů podívat podrobněji.
V  minulém roce vyprodukoval každý občan 
Rakovníka průměrně přes 202,00 kg směsného 
komunálního odpadu.
Tříděného odpadu, papíru, plastů, skla, kom-
pozitních obalů a jedlých olejů se vytřídilo na 
jednoho obyvatele 48,57 kg. Bioodpadu bylo 
vytříděno celkem 410,40 t, což představuje na 
jednoho obyvatele 26,00 kg. 
Je ovšem třeba říci, že obyvatelé Rakovníka třídí 
odpady zodpovědně. I díky tomu obdrželo měs-
to od společnosti EKO-KOM a.s. za loňský rok od-
měnu ve výši 2 060 008 Kč. Nicméně tato částka, 
ač nezanedbatelná, je jen zlomkem prostředků, 
které město na likvidaci odpadu vynaloží. Za 
svoz odpadu totiž platí společnosti Marius Pe-
dersen a.s. částku blízkou devatenácti miliónům 
korun za rok. Vzhledem k tomu, že sazba za svoz 
komunálního odpadu je stanovena na 720 Kč, 
pokryjí vybrané poplatky každý rok necelou 
polovinu nákladů na svoz odpadu, zbytek jde 
z městského rozpočtu. 
V nákladech na svoz odpadu je pro informaci za-
hrnut svoz odpadu směsného, tříděného, svoz 
oleje, bioodpadu, odpadkových košů a komplet 
sběrný dvůr – tedy objemný, nebezpečný od-
pad a suť. 
Myslím si, že je užitečné vědět, jak svoz komu-
nálního odpadu v průběhu času probíhá:
Plast – pondělí, čtvrtek
Papír – úterý, pátek
Sklo – 1× za 3 týdny, poslední zatím 7. 5. 2020
Nápojové kartony – 1× za 14 dní
Bioodpad – pondělí, pátek
Kov, oleje – individuálně dle naplnění
Směsný odpad – každá ulice individuálně podle 
rozpisu
Na webových stránkách města (https://www.
mesto-rakovnik.cz/obcan/sberny-dvur-a-odpa-

dy/) uvádíme praktické rady, jak naložit s odpa-
dy, které u občanů vznikají. Podmínkou využití 
systému nakládání s komunálním odpadem ve 
městě Rakovníku, je úhrada místního poplatku. 
Ten město stanovilo obecně závaznou vyhláš-
kou č. 4/2019 všem osobám, které mají na území 
města trvalý pobyt, nebo osobám, které na úze-
mí města vlastní rekreační nemovitost.
Tolik pro vytyčení mantinelů k problematice od-
padů v Rakovníku. A k tomu, proč tento článek 
vlastně vzniká.
Poslední dobou registrujeme (i díky hlášení pro-
střednictvím aplikace MojeObec) nárůst stížnos-
tí na svoz komunálního odpadu. Část hlášení je 
hloupá a dokládá skutečnost, že je jednodušší 
dotknout se obrazovky mobilního telefonu, než 
se sehnout a sebrat zmačkaný papír. Objevil se 
i případ, kdy určitý člověk (nebudu uvádět ob-
čan, protože se domnívám, že žádný Rakovničan 
by nic podobného neudělal a odvezl by odpad 
na dané místo) vyvezl ke svozovému hnízdu 
staré pneumatiky, aby vzápětí lokaci nafotil 
a odeslal ji prostřednictvím telefonu k řešení 
na městský úřad. Většina hlášení je ovšem zcela 
opodstatněná. Prostory okolo odpadových ná-
dob jsou zahlceny kartóny a lahvemi, popelnice 
přetékají a to navzdory výše uvedené četnosti 
svozů. Důvodů je dle mého mínění několik.
V  posledních týdnech a  měsících jsou velice 
frekventovaná odpadová hnízda na kraji Ra-
kovníka a pak také lokace v ulicích Prokopova, 
Pod Nemocnicí a Plzeňská. Při náhodné kontrole 
separačního místa v Prokopově ulici jsme byli 
svědky toho, jak ke kontejnerům přijelo auto 
s ústeckou značkou, vyskákali cestující, vyhodili 
pytle s odpadky a rychle ujeli. Pochopitelně ne-
lze zjišťovat, zda v ulici nebo dokonce ve městě 
bydlí, dá se však s velkou pravděpodobností 
předpokládat, že se takto někteří lidé naučili lik-
vidovat odpad se sloganem: „Nestarám se, měs-
to to uklidí.“ A jedná se skutečně mimo jiného 
také o kusy nábytku (skříně, postel, umyvadla). 
Když už nelze jinak, město zajistí výjimečný svoz 
odpadu v  dané ulici, ovšem například v  ulici 
Prokopově se hned druhý den na stejném mís-
tě opět objevily pneumatiky a objemný odpad. 
Obyvatelům ulice se to samozřejmě nelíbilo 

a domáhali se nápravy.
Prostředky na to, aby se objemný odpad u po-
pelnic likvidoval každý den, by však byly na 
úkor některých plánovaných investic nebo by 
znamenaly navýšení sazby za svoz komunálního 
odpadu. Obojí je skutečně až mezní řešení pro-
blému. Pro účely likvidace objemného odpadu 
přece slouží sběrný dvůr a místní občané o něm 
vědí. Zaznamenali jsme také žádost o umístění 
kamer na jednotlivá separační místa. Ovšem 
zvyšovat sledovanost obyvatel by již opravdu 
zavánělo Velkým bratrem a touto cestou sku-
tečně jít nechceme a nepůjdeme.
Každá doba má svá specifika. Ta současná spo-
čívají v tom, že lidé produkují více odpadu, než 
je běžné. Přebývají více v rekreačních oblastech, 
mají čas na renovaci a budování svých obyd-
lí, zboží nenakupují v kamenných obchodech, 
ale prostřednictvím internetu, nealko i  alko 
nekonzumují v  restauracích a  vinárnách, ale 
v domácím prostředí. Všechno výše zmíněné 
znamená více vyprodukovaného odpadu. Věřím, 
že současná situace časem dospěje do stavu, na 
který jsme všichni zvyklí. Tou situací míním čisté 
město Rakovník, kde odpadky jsou pouze v po-
pelnicích a na sběrném dvoře.
Do tohoto bodu ovšem nemůže dotáhnout 
město pouze starosta, radní nebo úředník. 
S tím si musíme poradit společně. Je zapotřebí 
být k sobě navzájem ohleduplní a vážit si svého 
okolí, možná přispět trochou svých sil a inves-
tovat alespoň zlomek svých sil do starosti o své 
okolí. 

Jan Švácha

www.murako.cz

http://www.murako.cz
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ÚVODNÍK
Velkým tématem tohoto vydání Radnice 
jsou odpady. V době omezeného pohybu 
se zvýšila domácí spotřeba a na popelnicích 
a sběrných stanovištích je to znát. Nakupuje 
se přes internet, což představuje hory papí-
rových krabic, v nichž jsou naše objednávky 
přepravovány, s  krabicemi souvisí mraky 
plastových obalů, papírových a polystyreno-
vých výplní. Jídlo se připravuje doma, pije 
se doma namísto v  hostincích a  restaura-
cích a produkce odpadu stoupá. Popelnice 
přetékají a sběrná stanoviště jsou zavalená 
hromadami starého papíru nebo plastu. Ano, 
je pravda, že rok od roku se pomalu zlepšuje-
me v třídění, na druhou stranu však celková 
produkce odpadu stále stoupá. Jedna se 
o miliony a miliony tun odpadu ročně, při-
čemž na každého obyvatele připadá v prů-
měru kolem pěti set kilogramů směsného 
komunálního odpadu a  kolem tří tun cel-
kové produkce odpadů. Ačkoliv se o Češích 
občas píše jako o mistrech v třídění odpadu, 
ve skutečnosti žádnými šampiony nejsme, 
protože k  ideálu máme stále ještě hodně 
daleko, neboť jak se ukazuje, tvoří skutečně 
nevytříditelný odpad pouhý nepatrný díl ka-
ždé vyvezené popelnice. Stále ještě nejsme 
ochotní, ani zvyklí důsledně třídit, natož 
vzniku odpadu předcházet. Až zase vezmete 
do ruky plastovou lahev, uvědomte si, jakou 
obrovskou zátěž pro životní prostředí – pro 
naše životní prostředí – představuje její výro-
ba a jak zbytečné veškeré to úsilí bylo, proto-
že až lahev vyprázdníte, stane se z ní odpad, 
jehož likvidace (ale i recyklace) dá životnímu 
prostředí další pořádnou ránu. Při pandemii 
Covid-19 se ukázalo, že důsledné nošení 
roušek a dodržování hygienických opatře-
ní mělo smysl a uchránilo nás od katastrofy 
italských nebo španělských rozměrů. Inspi-
rujme se touto zkušeností i v našem vztahu 
k planetě, na které žijeme. Jinou nemáme.

Vaše redakce

Ztráty a nálezy
Problematiku ztrát a nálezů upravuje ust. 
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Ob-
čanský zákoník, který nabyl účinnosti dne 
1. 1. 2014.
Věc nalezenou na území města Rakovníka je 
možné oznámit a odevzdat na Městský úřad 
v Rakovníku, Husovo nám. 27, 269 01 Ra-
kovník, tel. +420 313 259 111 v  kanceláři 
č. 1 (recepce). Na stejném místě je možnost 
ztracenou věc vyzvednout.
Hodiny pro příjem a výdej nalezených věcí 
jsou: pondělí, středa 8.00 – 17.00, úterý, čtvr-
tek 8.00 – 15.00,  pátek 8.00 – 13.00.
Mimo uvedené hodiny převezme naleze-
nou věc od nálezce městská policie.

Aktuální seznam nalezených věcí 
od 15. 4. 2020 do 14. 5. 2020

	 Datum	 Popis
	 21. 4. 2020	 Svazek klíčů – 3 ks 
	 28. 4. 2020	 Mobilní telefon Lenovo černý 
	 5. 5. 2020	 Francouzské berle – 2 ks

Je zřejmé, že si ještě na počátku roku nikdo ne-
představoval takové jaro, jaké dnes máme oko-
lo sebe. Do historie se pravděpodobně zapíše 
jako jedno z nejzásadnějších jarních období celé 
české historie. Hned vedle jara 1968. Jestli se 
tenkrát jednalo o uvolnění politických pomě-
rů, tentokrát jdou dějiny úplně jiným směrem. 
A pokud jde o další paralelu těchto dvou událos-
tí, je třeba věřit, že do vývoje naší republiky ne-
zasáhnou cizí mocnosti jako v uvedeném roce. 
Při pohledu na konání české politické repre-
zentace by k určitým obavám mohl být důvod, 
naštěstí jsme v Evropské unii a NATO a prozatím 
se tak na svém území nemusíme bát ani tak pří-
jezdu cizích vojsk, jako spíše virové epidemie.
Ale pojďme raději domů, kde všechno dává smysl 
tak nějak víc. Píše se rok 2020, je máj, lásky čas, 
a my se nacházíme v Rakovníku. V okamžiku, kdy 
vzniká tento úvodník, nevíme, jaké nařízení vlády 
je právě teď v platnosti. V uplynulých dnech stří-
dala informace informaci, zpráva zprávu a zákaz 
předcházel uvolnění. Ve chvíli, kdy tyto řádky 
čtete, je tedy možné, že už nenosíte roušky, cho-
díte na plovárny a do bazénu, letní koncerty jsou 
v plném proudu, opravené letní kino praská ve 
švech a děti se ve školních škamnách těší na další 
prázdniny. Anebo ne. Stejně dobře je možné, že 
počet nakažených koronavirem zase začal stou-
pat a nezbylo než se zase ukrýt do bezpečí či vě-
zení (každý ať si vybere) svých domovských čtyř 
stěn. Ať je situace jakákoliv, nezbývá než se s ní 
smířit. Povaha viru, který pandemii způsobil, už 
je taková, že nelze příliš odhadnout jeho chování. 
Všem je pochopitelně jasné, že je třeba vydolovat 

ve svých hlavách další dávku nekonečné toleran-
ce, pochopení a empatie. A to v obou zmíněných 
případech vývoje situace.
Pokud se v tuto chvíli vše děje v intencích ne-
gativního scénáře, jde o situaci známou z po-
sledních březnových a  prvních dubnových 
dnů. Rakovník opět uvolnil finance na potřebné 
prostředky, začal dezinfikovat veřejné prostory, 
zahájil nákupy pro seniory a bezplatně posky-
tuje senior expres, zavřel školky a omezil provoz 
úřadu tak, aby se virus nemohl šířit neomezeně. 
Úředníci opět šijí roušky pro všechny, co je po-
třebují a organizují distribuci ochranných pro-
středků. Město Rakovník prostě dělá všechno, 
co je třeba. Už v tom všem získalo zkušenost.
V případě, že se vše vyvíjí dobře, vytváříme zá-
soby pro potenciální podzimní virovou ataku. 
Je jisté, že pár hektolitrů dezinfekce se neztratí 
a zásoba roušek pro první nápor se bude víc než 
hodit.
Uvidíme, co nám přinese blížící se léto. Dou-
fáme, že se věci pohnou kupředu. Ke svobodě, 
o kterou nás okolnosti připravily, k letním rado-
vánkám, které se letos budou odehrávat pře-
devším v Česku, ke kultuře ve všech podobách, 
která nám začíná velmi scházet, ke společnému 
sportování a ke společenskému způsobu živo-
ta vůbec. Rakovničtí občané nejsou náhodně 
poskládané společenství solitérních jednotlivců 
a k životu potřebují mimo jiných věcí i společné 
sdílení svých zážitků. Doufejme, že se nám této 
komodity dostane v  budoucích dnech a  týd-
nech měrou vrchovatou.

Luděk Štíbr a Honza Švácha

LÉTO ZA DVEŘMI.
S VIRY NEBO BEZ VIRŮ?

Ukončení služby
donášky nákupů

Od 18. 5. 2020 je ukončena služba donášky nákupů osobám starším 65 let po objednání  na tel. 
č. 313259246. Město bude nadále zajišťovat nákup základních potravin a léků ve výjimečných 
případech osobám s diagnostikovaným onemocněním COVID-19 a jsou v domácím léčení nebo 
osobám s nařízenou karanténou, kdy jim tuto službu nemůže zajistit jiná osoba. Nákup lze ob-
jednat v pracovních dnech na tel. 313 259 285, 313 259 248, 602 472 985, 727 871 016 od 9.00 
do 12.00 hod.
Služba Senior taxi je od 18. 5. 2020 opět zpoplatněna.
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INFORMACE Z MĚSTA

Společenská kronika
NAROZENÍ

Od 13. 4. do 13. 5. 2020 se narodili: 
Ondřej KONOPA, Antonín KREUZMAN, Jonáš BURČ, Václav MÜLLER, Alfréd MICHAL, Nikol DANIŠOVÁ, Jasmína BYSTROŇOVÁ, Johanka LOSENECKÁ, 
Karolína VOCETKOVÁ, Lilien Stella KUČEROVÁ, Jakub ĎURICA, Kristýna BULÍNOVÁ, Sofie Elen KYSELOVÁ, Kristýna JINDROVÁ, Nhu Ngoc NGUYEN, 
Anna ČERMÁKOVÁ, Nina KYSELOVÁ, Oliver BRABENEC, Daniel BUŠTA, Marlen ZEMANOVÁ, Robin KUTÍLEK, Otakar HRUŠKA, Barbora NEKOLOVÁ, 
Jaroslav SEMERÁD, Antonín FILIP, Daniela VYSKOČILOVÁ, Amálie PLOCHOVÁ, Martin ŠVAGR, Matyáš JAREŠ, Leontýna HAŽLINSKÁ, Eduard KRA-
JÍČEK, Bella HORNÍKOVÁ, Marina JOVANOVIĆ, Eliška DUBINOVÁ, Tereza BRABCOVÁ, Liliana RODIONOVA, Jáchym SEJPKA, Adam ŠŤASTNÝ, Jakub 
ČERNOTA, Robin ZASPAL, Maxmilián MACH, Mikuláš HRADILEK, Jindřich SUPA, Magdalena PAVLOVÁ, Radek VRAJ, Barbora MELČOVÁ, Nela MELI-
CHÁRKOVÁ, Martin ČÍŽEK, Kateřina ZÁVOROVÁ, Josef ŠUTERA, Viktor DAVID, Nela DREXLEROVÁ, Mathias PETRNOUŠEK, Victoria DA SILVA, Julie 
KRÁLOVÁ, Adam RYŠÁNEK, Johana HOLEČKOVÁ, Miroslav BEZUS, Amálie HANZÁKOVÁ, Vít TAČNER, Helena ŽEMBOVÁ, Elena JELÍNKOVÁ, Anna 
Marie MELOUNOVÁ, Mikuláš PASTULA, Nela PALIVCOVÁ, Lia Aurelia NOVÁKOVÁ, Ela BORÁKOVÁ, Valenzuela Neo CAMUS, Ela ŠŤASTNÁ, Dominik 
KOZA, Julie PODAŘILOVÁ, Tereza SKLENÁŘOVÁ, Jakub ZAVADIL, Leontýna KELICHOVÁ.

	X Obnovení provozu MŠ a jeslí
Rada města na  své 42.  schůzi konané dne 
6. 5. 2020 rozhodla o obnovení provozu všech 
mateřských škol, jejichž zřizovatelem je město 
Rakovník, a organizační složky Jesle Rakovník, 
s účinností od pondělí 11. 5. 2020.

	X Ukončení nouzového stavu
Dne 18. 5. skončil v České republice nouzový 
stav.
Od 25. 5.  mohou lidé chodit venku bez roušek, 
platí však stále nutnost dodržovat odstup 2 me-
try. Povinnost nosit roušku zůstane v hromadné 
dopravě a v uzavřených prostorách. Povoleny 
budou hromadné akce ve venkovních i vnitř-
ních prostorách, a to až pro 300 lidí. Otevřou 
se rovněž restaurace, food courty a fastfoody 
v nákupních centrech, kde bude možné sedět 
bez roušky, vnitřní prostory však budou moci 
být otevřeny jen do 23.00 hodin.
Bude možné chodit na  koupaliště a  do  saun, 
otevřou se hrady a zámky.
Ke dni 19. 5. 2020 bylo ve Středočeském kraji 
celkem 1022 potvrzených případů tohoto one-
mocnění. Ke dni 19. 5. 2020 bylo na okrese Ra-
kovník potvrzeno 14 pozitivních nálezů, z toho 
2 přímo ve městě Rakovník. Počet uzdravených 
na okrese – 13.

	X Pronájem opravy místních 
komunikací systémem nástřiku 
emulze (Turbo)

Rada města objednala u  Údržby městských 
komunikací Rakovník, s. r. o., opravy místních 
komunikací systémem nástřiku emulze (Turbo) 
v celkové částce 600 000 Kč vč. DPH pro r. 2020 
s tím, že tato cena zahrnuje náklady na materiál, 
pronájem, práci, popř. další oprávněné náklady, 
za podmínky doložení kalkulace fakturované 
ceny. U stejné společnosti objednala rada také 
opravy místních komunikací pokládkou živice 
v celkové částce 600 000 Kč vč. DPH pro r. 2020.
Souprava Turbo je každoročně pronajímána na 
cca 5 měsíců na opravu komunikací. Tato sou-
prava se v minulosti velice osvědčila a  touto 
technologií bylo opraveno ve městě Rakovník 
velké množství výtluků. Průměrná cena oprav 
za 1 měsíc se v uplynulých letech pohybovala 

okolo 200 tis. měsíčně bez DPH (pronájem, ma-
teriál, práce).
Pokud se tato souprava nepronajme, budou 
opravy komunikací probíhat způsobem klasic-
kým, který se používal a stále používá na větší 
výtluky, ale neřeší vlásečnicové a drobné praskli-
ny a méně hluboké výtluky, které se pak mění na 
větší výtluky. Finanční prostředky budou vyna-
loženy v obou případech, ideální kombinací je 
samozřejmě malé výtluky opravovat soupravou 
Turbo a velké výtluky klasickým způsobem po-
kládky živicí.
Každoročně se přistupuje k opravám komuni-
kací nejen technologií Turbo, ale také klasickým 
způsobem, a to frézováním a pokládkou živice. 
Tato pokládka probíhá v celém městě Rakovník. 
V některých ulicích je potřeba položení živice ve 
větším množství, jako např. Malinovského, Ji-
ráskova a v některých ulicích je potřeba pouze 
vyspravení lokálních výtluků, jako např. S. K. Ne-
umanna nebo nábř. T. G. Masaryka.
Částky jsou stejné, jako byly v loňském roce, kdy 
byla schválena objednávka ve výši 600 tis. a byla 
plně vyčerpána. Opravy jsou finančně náročněj-
ší než opravy soupravou Turbo.
Nyní se po zimním období začne s frézováním 
největších výtluků a opravou živicí klasickým 
způsobem a teprve poté, nebo v souběhu se 
začne opravovat technologií Turbo.

	X Výsledek zadávacího řízení 
na veřejnou zakázku 

„Garáž v areálu SK 
Rakovník“

Rada města uzavřela smlouvu o dílo na veřejnou 
zakázku „Garáž v areálu SK Rakovník“ se společ-
ností Tepeza spol. s.r.o., Kladno, která zakázku 
provede za cenu 1 642 542,57 Kč včetně DPH. 
Další náklady na technický dozor a demoliční 
práce stávajícího objektu činí 102  664,83 Kč. 
Předpokládaná doba zahájení stavebních prací 
je od 1. 6. 2020, dokončení dle smlouvy o dílo 
nejpozději do 30. 11. 2020.

	X Výměna kotlů v družině 2. ZŠ a ve 
služebním bytě, ve vile v ulici 
Fr. Diepolta, čp. 1542, Rakovník

Na základě nevyhovující zprávy o  kontrole 
spalinových cest a po odborné prohlídce kot-
lů firmou Rakoplynoservis, objednala rada 
města jejich výměny ve vile v ulici Fr. Diepolta, 
čp. 1543 v Rakovníku (družina 2. ZŠ a služební 
byt) a v Mateřské škole Šamotka za nové, neboť 
stav současných kotlů lze označit za havarijní 
i s ohledem na nedostupnost náhradních dílů. 
V případě další poruchy hrozí nefunkčnost sys-
tému dodávky tepla. Služební byt je v současné 
době neobsazen, ale je používán pro ubytování 
nájemců po dobu rekonstrukce jejich bytů.
Výměna kotle v družině 2. ZŠ – vila v ulici Fr. Die-
polta, čp. 1542 v Rakovníku bude provedena 
za celkovou cenu 153 522,38 Kč vč. DPH, ko-
tel ve služebním bytě v této vile za celkovou 
cenu 88 769,65 Kč vč. DPH a výměna 2 ks kot-
lů v  Mateřské škole Šamotka, vyjde na cenu 
268 532,88 Kč vč. DPH. Všechny výměny pro-
vede firma RAKOPLYNOSERVIS, s.r.o., Rakovník.

	X PaR 2020 Rakovník
Hlasování v  rámci participativního rozpočtu 
bylo v  pátek 15. 5. 2020 ukončeno. Zastupi-
telstvo města bude na svém 9. zasedání dne 
8. 6. 2020 rozhodovat o realizaci vítězných pro-
jektů.

	X PaR Středočeského kraje
V rámci PaR Stř. kraje město Rakovník žádá o do-
taci na nasvícení čtyř přechodů pro chodce ve 
vybraných lokalitách města Rakovníka. Nasví-
cení přechodů pro chodce z důvodu zajištění 
bezpečnosti silničního provozu v ulicích Vladi-
slavova – Kotkova, Vladislavova u ČSCH, Vladi-
slavova – Smetanova a Ottova – Jiráskova. Dále 
v rámci PaR žádá o dotaci na sportovní plastový 
povrch na hokejbalovém hřišti. Hlasování pro-
bíhá od 16. 5. 2020 do 15. 6. 2020.

	X Vánoční strom
Vánoční strom je během zimního období do-
minantou Husova náměstí a  již v těchto mě-
sících probíhá hledání vhodného stromu. Do 
hledání se mohou zapojit také občané, kteří 
své návrhy mohou oznámit na odboru správy 
majetku.

Jiří Cafourek, tiskový mluvčí MěÚ Rakovník

SVATBY
15. 4. 2020 – Obřadní síň: Tomáš Rojšl a Jitka Novotná
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Rozpočet města na rok 2020 byl schválen na 
7. zasedání zastupitelstva města dne 9. 12. 2019 
usnesením č. 114/19 jako schodkový. Předpo-
kládané příjmy byly nižší než předpokládané 
výdaje. Rozdíl rozpočtových příjmů a výdajů byl 
pokryt zůstatkem finančních prostředků z mi-
nulých let a zapojením schváleného úvěru na re-
konstrukci plaveckého bazénu a na rekonstrukci 
víceúčelového studijního společenského centra. 
Příjmy ve schváleném rozpočtu činily 
360 105,00 tis. Kč s tím, že na pokrytí výdajů v roz-
počtu byly použity finanční přebytky roku 2019 
ve výši 13 703,00 tis. Kč, zapojení schválených 
úvěrů ve výši 38 048,00 tis. Kč a zůstatek minulých 
let Sociálního fondu ve výši 170,00 tis. Kč. Celkově 
byly příjmové zdroje města předpokládány ve 
výši 412 026,00 tis. Kč. Běžné a kapitálové výdaje 
ve schváleném rozpočtu činily 399 066,00 tis. Kč, 
splátka úvěru ve výši 12 960,00 tis. Kč, celkové 
výdaje činily 412 026,00 tis. Kč.
Zastupitelstvu města bude předložena zpráva 
k rozpočtovému opatření, které bude snižovat 

příjmy ze sdílených daní cca o částku 26 mil. Kč, 
příjmy z parkovného o částku 1 mil. Kč, oproti 
výdajové stránce rozpočtu.

Co všechno nižší příjmy způsobilo
Největší výpadek příjmů je ze sdílených daní, 
kde se předpokládá propad příjmu mezi 7–10 %, 
což v našem případě představuje částku okolo 
25 mil. Kč. Další výpadek okolo 1 mil. Kč je z vjez-
du na Husovo náměstí a samozřejmě odpuštění 
nájemného.
Zrušené investice
Plánované investice modernizace šaten hokej-
balového hřiště, kolna a skleník pro Dům s pečo-
vatelskou službou, rozšíření programového vy-
bavení úřadu, vstup letního kina, modernizace 
odjezdové tabule autobusového nádraží a další.
Příspěvky sportovním klubům, na kulturu, 
neziskovkám
Příspěvky Prozatím zůstávají sportovním klu-
bům a sportovním organizacím ve stejné výši 
schváleného rozpočtu. 

Finance vydané na opatření v  souvislosti 
s covid (dezinfekce, roušky, atd.), případné 
úspory
Město vydalo zhruba 246 000 Kč za dezinfiková-
ní veřejných prostranství, dezinfekci občanům, 
přepážky na odborech, ochranné štíty a dávko-
vače na dezinfekci. 
Možné úspory v  základních a  mateřských 
školách, kulturních zařízení se ukáží až po 
vyúčtování spotřeby plynu, tepla, elektrické 
energie. Zatím úspory nejsou známé. K úspo-
rám dojde v odměňování zaměstnanců měst-
ského úřadu.

Jiří Cafourek, tiskový mluvčí MěÚ Rakovník 

Změny v rozpočtu kvůli koronaviru

Přestože doba není lehká a klienti se netrpělivě 
těší na návštěvy svých blízkých a přátel stále více, 
máme v Domově seniorů i klienty, kteří se umí za-
městnat natolik, že na nějakou karanténu docela 
zapomenou. Například pan Václav se v Domo-
vě seniorů díky své houževnatosti, nápaditosti 
a šikovnosti rozhodně nenudí. Každý svůj den 
vyplňuje svojí zálibou – výrobou snad čehokoli 
z čehokoli. Slepuje různé výtvory své fantazie 
např. z korku, plastových víček, kartonu, špejlí, 
špachtlí, mušliček, korálků apod. pouze v pod-
mínkách svého pokoje. Stačí mu malé prkénko 
na stole, kapesní nožík a lepidlo. Jeho pokoj a in-
teriéry Domova zdobí třeba různé typy domečků, 
povedl se mu dokonce i hrad Křivoklát. V součas-
né době pracuje na pouťových atrakcích, z nichž 
připraví minivýstavu v rámci výzdoby našeho Do-
mova. Dokonce i vyšívá. Jakmile někdo nějaký 
jeho výrobek obdivuje, už má dárek věnovaný 
s úsměvem. Pan Václav takto tráví svůj čas nejen 
v karanténě, je to jeho způsob každodenního ži-
vota i mimo ni. A tak ani nepoznal, že se na delší 

čas celý svět změnil. Propadl své zálibě již dávno 
před tím, než k nám přišel. Má svůj svět, který 
dělá radost nejen jemu samotnému, ale i ostat-
ním. Není žádný samotář, přesto si vystačí sám se 
sebou. Ať se děje cokoli, má smysl svého života.
Přejeme panu Václavovi, aby mu píle, smysl 
a motivace vydržely. Ostatně to přejeme nám 
i vám všem, protože se smyslem, pílí a motivací 
života zvládneme přeci všechno.
 Za Domov seniorů Rakovník

 Kateřina Brunclíková DiS.

ŽÁDNÁ NUDA ANI V KARANTÉNĚ
DOMOV SENIORŮ RAKOVNÍK

Euromedia Group, a.s.
Hledáme zaměstnance 

na pozici: 

SKLADNÍK/
SKLADNICE

Náplň práce: 
manipulace s knihami

kompletace zboží na lince

Místo výkonu práce:
logistika Nové Strašecí, 

U Rybníka 1161 

Nabízíme:
práci na plný úvazek 

(podmínka – třísměnný provoz – R/N/O)
plat 20.000 Kč + 2.000 Kč 

+ roční bonus (8.000 + 8.000 Kč)
možnost využití firemních benefitů:

stravenky, příspěvek na penzijní 
připojištění, v den narozenin placené 

volno, multisport karta, náborový 
příspěvek ve výši 15.000 Kč

Požadujeme: 
středoškolské vzdělání, učiliště

základy práce s PC
bezúhonnost

dobrý zdravotní stav
pečlivost, pracovitost

zkušenosti na obdobné pozici výhodou

Životopisy posílejte na adresu:
repaska.maria@euromedia.cz

Firma:
Euromedia Group, a.s.

Nádražní 896/30 150 00 Praha 5
Provozovna: 

U rybníka 1161, 271 01 Nové Strašecí
Kontaktní osoba

Žigová Repaská Mária
Tel: 774 929 891

e-mail: repaska.maria@euromedia.cz

www.dpsr.cz

http://www.dpsr.cz
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Uzavření škol je v zásadě smutná věc. Asi není v Česku škola, kterou by 
rozhodnutí vlády alespoň částečně nezaskočilo. Školy se však rychle vzpa-
matovaly a nejinak tomu bylo i v našem případě. V první fázi jsme zvážili 
možnosti, které mají nejen učitelé a škola jako taková, ale rovněž žáci 
a především rodiny. Od začátku distančního vzdělávání totiž bylo jasné, 
že bez součinnosti s rodiči může úspěšné vzdělávání na dálku probíhat 
opravdu jen stěží.
Situaci nám ulehčil systém Office 365, který již řadu let používáme, byť 
do března nebyl důvod k využívání všech jeho nástrojů. Základ jsme ov-
šem měli velmi slušný. Po prvních dnech, kdy jsme distanční vzdělávání 
řešili více intuitivně, jsme tak mohli přikročit k postupnému sjednocování 
přístupů a tato strategie se ukázala jako správná cesta. Nadále však vy-
užíváme i další nástroje, vzdělávací portály a zdroje inspirací. Na prvním 
místě je třeba zmínit tradiční Bakaláře, svoje příznivce si od března našly 
programy České televize, jsou třídy, kde videokonference po vzájemné 
dohodě mezi učitelem, rodiči a žáky úspěšně běží na jiných platformách, 
například prostřednictvím Skype. Za zmínku stojí také vlastní výukové 
lekce zveřejňované jednou z vyučujících na Youtube, které jsou volně 
dostupné a slouží všem zájemcům.
Osvědčily se (a vlastně dál osvědčují) videokonference, na kterých se 
pravidelně setkávají nejen vyučující s žáky, ale také pedagogové mezi 
sebou, stejně tak i děti. Aplikace Microsoft Teams, která je hlavním ná-
strojem pro řízení vzdělávání od 4. ročníku, je velice sofistikovaná a nabízí 
pestrou paletu využití. Slouží jako organizační a komunikační základna, 
jejím prostřednictvím zadáváme smysluplné samostatné práce pro žáky 
a úkoly, jejichž splněním a odevzdáním v požadovaném termínu proka-
zují získané znalosti a dovednosti. Systém umožňuje samozřejmě také 
poskytnutí zpětné vazby, která je při distanční výuce velice potřebná. 
Klasické známkování jsme v podstatě opustili, respektive zůstaly větši-
nou jen dobré známky. Převažuje tak slovní hodnocení, které v těchto 
podmínkách dokáže práci žáka vystihnout mnohem lépe. Povzbuzujeme 
pozitivní zpětnou vazbou, učitelé evidují aktivitu žáků a těší se, až žáci zas 
usednou do lavic, aby mohli těm zodpovědným do očí říct, jak si jejich 
pracovitosti váží. A tuto pracovitost náležitě odměnit a promítnout ji do 
celkového hodnocení.
Uvědomujeme si, že situace je pro rodiče školáků značně komplikovaná, 
proto je nechceme neúměrně zatěžovat. Žáci by měli zvládnout plnit 
úkoly samostatně, ačkoliv musí být všem naprosto jasné, že zejména 
u dětí 1. stupně je pomoc rodičů v podmínkách domácího vzdělávání 
nenahraditelná. Tímto přístupem se snažíme vést naše žáky k samostat-
nosti, odpovědnosti a schopnosti plánovat si vlastní čas. Současná situace 
je pro všechny aktéry velkou výzvou a sluší se „těm od nás“ poděkovat 
za to, jak dobře ji zvládají.
Hovoří-li se o pozitivech uzavření škol, pokud ve skutečnosti vůbec exi-
stují, často bývá uváděno například zavádění on-line výuky, využívání 
moderních technologií či rozvoj kompetencí pedagogů. Jedno plus však 
uzavření školy v našem případě opravdu mělo. Prázdná budova umožnila 
provést opravy, které za normálních okolností musí počkat na letní prázd-
niny. Za zmínku stojí především proměna tří učeben, která proběhla pod 

patronací zřizovatele. Odborná firma v průběhu dubna opravila podlahy 
a položila novou krytinu, takže tyto třídy budou při návratu žáků do školy 
nejen odpovídajícím způsobem vydezinfikované, ale nově také patřičně 
krásné. � Mgr. Karel Folber

O DISTANČNÍ VÝUCE
www.1zsrako.cz

www.2zsrako.cz

http://www.1zsrako.cz
http://www.2zsrako.cz
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Od 11. března zavřené školy se opět po dvou 
měsících dočkaly otevření. Výuka fungovala do 
této doby tzv. na dálku, většinou přes internet 
díky výukovým portálům. Školy se postupně 
otevřely jen v omezeném režimu, prioritu do-
staly závěrečné ročníky, které se teď budou 
připravovat na maturitní zkoušky. Letos sice 
odpadají studentům maturitní slohové práce 
z českého a cizího jazyka, ale i tak bude závěr 
školního roku dost hektický. Od 1. do 3. června 

nás čekají didaktické testy z  českého jazyka, 
z cizího jazyka a z matematiky, od 4. do 9. červ-
na pak praktická zkouška z účetnictví a z před-
mětu fiktivní firma. Profilovou část doporučilo 
ministerstvo uspořádat od 10. června. Přijímací 
zkoušky na maturitní obor cestovní ruch a pod-
nikání se budou na naší škole konat 8. června. 
Úlevu může žákům přinést prodloužení času 
pro složení zkoušky o 15 minut u matematiky 
a o 10 minut u českého jazyka. Následovat bu-

dou ústní maturitní zkoušky. Žáky 3. ročníků 
učňovských oborů (kuchař–číšník, zedník, truh-
lář, kominík) čeká obdobný maraton. Praktické, 
písemné i ústní zkoušky budou i tady probíhat 
už od 1. června, a to za nařízených hygienických 
podmínek. Věříme, že nenadálá situace neovliv-
ní negativně výsledky našich studentů a že nu-
cená přestávka v prezenční přípravě se nikterak 
na průběhu zkoušek nepodepíše. Držíme palce! 

Maturitní a závěrečné zkoušky
na ISŠ Rakovník

Zveme vás na

4. PRODEJNÍ VÝSTAVU VÝTVARNÍKŮ
13. a 14. června 2020 10.00 – 17.00 hodin (po oba dny), Ruda, Nádražní 13
VSTUP VOLNÝ, MOŽNOST PARKOVÁNÍ, BEZBARIÉROVÁ ZAHRADA,
OBČERSTVENÍ, DOPROVODNÝ PROGRAM, PEJSCI JEN NA VODÍTKU

www.issrako.cz

www.krouzekagatka.cz

http://www.issrako.cz
http://www.krouzekagatka.cz
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Muzeum T. G. M

Rabasova galerie

MANSARDA
29. 5.–13. 9. 2020

KOČÁRKY NAŠICH MAMINEK
A BABIČEK
ze sbírky Andrey Švarcové

 
PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ

19. 6. – 1. 11. 2020
ŽIVOT V TÁBOŘE 1620
Vernisáž 19. 6. 16.00 hod.

GALERIE
SAMSON-CAFEÉ

2. 6. – 6. 9. 2020
PUTOVÁNÍ ZA PŘEDKY
Česká genealogická a heraldická 
společnost v Praze
Doplněna o video komentář autorů 
na www.muzeumtgm.cz

AKCE
RAKOVNICKÉ VARHANNÍ LÉTO

ve spolupráci s Alešem Noskem

24. 6. 2020
KOSTEL SV. BARTOLOMĚJE RAKOVNÍK

19.30 HODIN
DUO ADAMUS-CHŘIBKOVÁ
(VARHANY, HOBOJ)

25. 6. 2020
HUSŮV SBOR LUŽNÁ� 18.00 HODIN
ADAM VIKTORA
A GABRIELA EIBENOVÁ
(VARHANY, ZPĚV)

26. 6. 2020
KOSTEL SV. PETRA A PAVLA JESENICE

18.00 HODIN
ALEŠ NOSEK A BLANKA NOSKOVÁ 
(VARHANY, ZPĚV)

28. 6. 2020
KOSTEL SV. PETRA A PAVLA
KŘIVOKLÁT � 18.00 HODIN
BERNHARD PRAMMER (A)

NOVÁ SÍŇ 
POD VYSOKOU BRÁNOU

DO 12. 7. 2020
SVU MÁNES
Členská výstava

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI
3. 6. – 5. 7. 2020

ZUŠ RAKOVNÍK VÝTVARNÝ OBOR
Vernisáž 3. června 2020 od 17.30 hodin
 

VÝSTAVNÍ SÍNĚ
VE VYSOKÉ 232

4. 6. – 26. 7. 2020
PAVEL VÁCHA
FOTOGRAFIE
Útržky Vzpomínek
Vernisáž 4. června 2020 od 16 hodin

HEROLDOVA SÍŇ
11. 6. 2020� OD 19 HODIN

8. koncert Kruhu přátel hudby
SDRUŽENÍ HLUBOKÝCH ŽESŤŮ
ČESKÉ FILHARMONIE

vstupné 80 Kč, studenti a důchodci 70 Kč

ZMĚNA PROGRAMU 
VYHRAZENA!

finanční podpora
města

www.rabasgallery.cz

www.muzeumtgm.cz

http://www.rabasgallery.cz
http://www.muzeumtgm.cz
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	X Camille Aubray 
Vařila jsem pro Picassa

Román o  umění, 
lásce a  jídle v  ča-
rovné Provenci. 
Příběh tří genera-
cí žen vyprávěný 
babičkou Ondi-
ne, která v mládí 
vařila pro Picassa, 
a vnučkou Céline, 
která v  součas-
ném New Yorku 
odkrývá minulost 
své rodiny. Pod-
manivý příběh, 
inspirovaný málo 
známým obdo-
bím Picassova života, proplétá fiktivní a histo-
rické postavy v kulisách kouzelné jižní Francie.
Praha: Metafora, 2018, 415 stran

	X Sarah Pekkanen, Greer Hendricks 
Manželka mezi námi

Ps y c h o l o g i c k ý 
thriller o  manžel-
ství, zradě a o tom, 
že nic není takové, 
jak se na první po-
hled může zdát. 
Vanessa Thomp-
sonová je příšer-
ná, žárlivá žena, 
posedlá snouben-
kou svého bývalé-
ho manžela. Bude 
Vám naprosto jas-
né, proč ji manžel 
opustil a  našel si 
jinou ženu. Jenže ať už si myslíte cokoli, mýlíte 
se. Dokážete číst mezi řádky a odhalit pravdu 
dřív, než obrátíte na poslední stránku?
Praha: Motto, 2018, 365 stran

	X Josef Maršálek 
Moderní česká cukrařina

Poté co Josef Mar-
šálek vydal svou 
první knihu Péct, 
milovat a žít, kde 
čtenářům popsal 
svůj život od za-
čátku až na vrchol 
cukrářské kariéry, 
přichází s  další 
knihou. A  tento-
krát si přijdou na 
své především mi-
lovníci cukrovinek na všechny možné způsoby, 
protože se jedná o  kuchařku plnou sladkých 
receptů. Moderní česká cukrařina je zajímavá 
publikace, která obsahuje nejen originální re-
cepty, ale i mnoho celostránkových fotografií 
a skvělé nápady, jak pečení vylepšit a posunout 
vaše cukrářské umění na zcela novou úroveň.
Praha: XYZ, 2020, 189 stran

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RAKOVNÍK Červen
TIPY NA ČTENÍTak trochu nová doba

V úterý 28. 4. v 9 hodin začala další etapa půj-
čování dokumentů z naší knihovny. Vyčištěné, 
vydezinfikované prostory půjčoven s napětím 
očekávaly první čtenáře po nucené šestitýdenní 
přestávce. A oni opravdu přicházeli, s nadšením 
se vítali s knihovníky i s knihami na regálech. 
Přestože jsme zahájili provoz s  mnoha ome-

zeními a nařízeními, tak na obou stranách vý-
půjčních pultů vládla velice příjemná atmosféra. 
Knihovny bez čtenářů jsou velice smutné, s ná-
vštěvníky a čtení chtivými lidmi je to opravdu 
mnohem lepší. Jsme rádi, že si k nám čtenáři 
znovu nachází cestu. 
Děkujeme.

POJĎME SE BAVIT ČTENÍM
Takto jsme pravidelně vyzývali milovníky knih 
k  účasti na literární soutěži, kterou vyhlásila 
knihovna ke zpestření času v době nouzového 
stavu. Během revize fondu nám prošla rukama 
spousta krásných knih, tak nás napadlo podělit 
se se čtenáři o zajímavé knihy a komunikovat 
s  nimi alespoň virtuálně, když už si nemohli 
chodit pro své oblíbené knihy do knihovny. 
Každý druhý den jsme zveřejnili úryvek ze dvou 
knižních titulů, jeden titul z dětského a jeden ti-

tul z dospělého oddělení. A odezva na náš výběr 
byla opravdu hodně kladná. Vedle těch, kteří 
aktivně odesílali své tipy, tak se našla i spousta 
čtenářů, kteří se našimi úryvky prostě jen bavili. 
A o to nám hlavně šlo. 
Literární soutěže se aktivně zúčastnilo 25 lidí, 
kteří posílali tipy na 24 uvedených titulů. Nejvíce 
správných tipů jsme získali od Ireny V. (22 správ-
ných tipů), od rodinného týmu Fuk. (20 správ-
ných tipů) a Ivany M. (19 správných tipů).

Informace pro návštěvníky knihovny
	X Provozní a otevírací doby v červnu

Zatím jsou všechny provozy v omezeném režimu. Lidé jsou stále opatrní a zodpovědně do-
držují pravidla, která jsou dána mnoha předpisy. A také knihovny jako veřejný prostor mají 
doporučení, jak zajistit dané hygienické podmínky tak, aby mohly sloužit svým návštěvníkům. 
Každé z oddělení knihovny má specifické služby a specifické je i složení návštěvníků, kteří do 
konkrétních oddělení zavítají. Proto jsme i provozní dobu v červnu přizpůsobili pro jednotlivá 
oddělení. V případě rozeběhnutí turistické sezony, přizpůsobíme provoz informačního centra 
a roubenky rozšířením otevírací doby. V současné době jde vše opravdu v úplně jiném režimu, 
než na jaký jsme zvyklí z předchozích let. Pochopení a ohleduplnost jsou v současné situaci 
opravdu hodně důležité.

Oddělení pro dospělé	 Dětské oddělení 
pondělí, pátek	 9 – 11, 12 – 15 hodin	 pondělí, středa, pátek	 10 – 12, 13 – 15 hodin
úterý a středa	 9 – 11, 12 – 14, 15 – 17 hodin	 úterý a čtvrtek	 zavřeno 
čtvrtek	 zavřeno

Čtenáři mohou vracet půjčené dokumenty v určeném prostoru před vstupem do půjčovny. 
Ty uložíme na 48 hodin do karantény. Odepisovat z konta čtenáře se budou až po uplynutí 
karanténní doby.

Pobočka dětského oddělení na 3. ZŠ Rakovník
Z pochopitelných důvodů je pobočka ve škole uzavřena. 
Knihovna nabízí registrovaným žákům na pobočce, případně jejich rodičům, možnost vracet 
zapůjčené knihy v dětském oddělení na náměstí a v dospělém oddělení Na Sekyře. 
Samozřejmě si v dětském oddělení mohou žáci ze 3. ZŠ nebo jejich rodiče zapůjčit také knihy 
na prázdniny. 
Současné vypůjčené tituly jsou prodlouženy do 31. 8. 2020. Pokud se do knihovny do této doby 
nemůžete dostavit, zavolejte do dětského oddělení 702 218 129 nebo do dospělého oddělení 
313 512 331 a individuálně se domluvte s pracovníky knihovny na dalším postupu.

Informační centrum 
pondělí – pátek 9 – 12, 13 – 15hodin

Roubenka 
pondělí – neděle 10 – 12, 13 – 15 hodin

Hodinové přestávky jsou určeny k dezinfekci pultů, regálů a podlah.

www.knihovna-rakovnik.cz

http://www.knihovna-rakovnik.cz
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1) O kříži na fotografii napsal Zikmund Winter 
v  historické povídce Do zeleného pokoje, že 
v jeho blízkosti se nacházela studánka, ve které 
Čeští bratři křtili své novorozence. V městysi, na 
jehož jméno se ptáme, najdete ještě jednu upo-
mínku na zmíněnou Wintrovu povídku, a sice 
náhrobní desku urozené Anny Hochhauzerové 
ze 17. století. Deska je umístěna v podloubí věže 
hřbitovního kostelíka, který vznikl v 19. století 
přestavbou původní českobratrské svatyně

2) Nevíme, zda se básník Jaroslav Vrchlický 
při svých prázdninových výpravách z Čisté do 
Petrohradu v 70. letech 19. století někdy na 
kámen na fotografii posadil, okolní les však 
každopádně znal jako své boty. A  byl jím 
okouzlen, jak dokládá báseň, v  níž o  tomto 
půvabném koutu Rakovnicka obdivně napsal: 

„Zde tichne píseň má!“. Nedaleko kamene se 
nachází lovecký zámeček s korouhvičkou ve 
tvaru jelena. Víte, o který pověstmi obestřený 
kámen se jedná?

3) Gallerova vila, pojmenovaná po svém ně-
kdejším majiteli – generálním řediteli jedné 
z  největších uhelných společností v  mezivá-
lečném Československu a čestném doktorovi 
báňských věd Karlu Gallerovi (1874–1938), 
vypadá jako dokonalá kulisa pro detektivní 
román a la Agatha Christie. Pokud ovšem víme, 
nikdo zatím dotyčný román nenapsal. Jinak 
ale má vesnice, ve které půvabná Gallerova 
vila stojí a jejíž jméno nás zajímá, své místo na 
literární mapě jisté. Některé ze svých románů 
sem umístila místní rodačka Vlasta Štáflová 
a nejednoho literárního zpracování se dočkala 
i známá pověst o zázračném původu místního 
mariánského kostela.

4) Nádherně zbarvený soumrak se snáší na 
cibulovitou báň kostela svatého Mikuláše, který 
díky dochovanému románskému portálu z 12. 
století patří k nejstarším stavbám na Křivoklát-
sku. V roce 1795 byla v tomto kostele pokřtěna 
na jméno Barbora budoucí maminka jednoho 
slavného povídkáře, básníka a fejetonisty a hos-
podyně neméně slavného francouzského ba-
datele. Uhádnout, kdo byl Barbořiným synem, 

komu dlouhá léta pečovala o domácnost a ve 
které vesnici na Rakovnicku se narodila, by pro 
každého milovníka literatury měla být hračka.

5) V domě na fotografii se v roce 1861 naro-
dil malíř, ilustrátor a autor prvních uměleckých 
obálek českých knih. Vedl redakci obrazové části 
časopisu Zlatá Praha a po celém světě proslul 
jedním do zelena zbarveným obrazem s  mo-
tivem alkoholu. Ilustroval desítky knih, mimo 
jiné Čechovy romány o dobrodružstvích pana 
Broučka, Nerudovy Písně kosmické, Máchův Máj 
a bezpočet dalších titulů. O kterého výtvarníka 
se jedná a kde stojí jeho rodný dům?

6) I  malá kniha může přinést velké dobro. 
Díky povídce Sestřička Páně, kterou napsal 
evangelický farář Walther Reinhard, se dům na 
fotografii proměnil v roce 1921 na velký dětský 
domov pro osiřelé a opuštěné děti evangelic-
kého vyznání. V povídce Sestřička Páně, která 
vyšla tiskem jako samostatná knížečka krátce po 
první světové válce, vylíčil Reinhard na základě 
skutečnosti tragický osud jednoho z evangelic-
kých sirotků, kteří po marném hledání střechy 
nad hlavou zemřeli na ulici. Díky ohlasu povíd-
ky zakoupil Reinhard budovu bývalého hotelu 
a přeměnil ji na velký dětský domov pro zhruba 
stovku sirotků. Knížka Sestřička Páně pak vychá-
zela znovu a znovu a pomáhala domovu až do 
jeho uzavření v roce 1938 získávat prostředky na 
jeho provoz. Zdalipak víte, kde na Rakovnicku 
tato budova bývalého dětského domova stojí 
a jak se jí říká?

7) Kdybychom vám stavbu na snímku ukázali 
tak, jak ji obvykle ukazují pohlednice, pozna-
li byste ji rázem. Což by ovšem nebyla žádná 
zábava. Pokud ještě tápete, cože to na dnešní 
fotografii je, pomohou vám naše literární ná-
povědy. Zaprvé: Odehrává se tu mnohokrát 
převyprávěná pověst o dvanácti zakletých dív-
kách, které může vysvobodit pouze dvanáct 
statečných mládenců. Zadruhé: Dole v  údolí 
několik let přebýval svérázný malíř a milovník 
koček, jehož poznávacím znamením byla hu-
bená osmahlá postava a fez na hlavě, což mu 
dohromady vyneslo přezdívku Gándhí. Zná-

mější je však pod jménem, které mu vymyslel 
spisovatel, přezdívaný v dětství Prdelka. Už víte, 
o jakou stavbu se jedná?

8) Blízko stavby, na kterou se dnes ptáme, stojí 
dům, ve kterém se v roce 1708 narodil Petr Kašpar 
Světecký, o jehož holi napsal povídku Svatopluk 
Čech. A ještě blíž hledané stavbě stojí kostel, ko-
lem nějž se točí povídka Katynka, kterou v roce 
1893 napsal povídkář a neúnavný turista ze Slán-
ska Josef Leopold Hrdina. Stavba, kterou vám 
dnes předkládáme k uhádnutí, byla domovem 
princezny Lucilie ve slavném venkovském romá-
nu Bludné duše. Už víte? Pro ty, kteří snad ještě 
tonou v nevědomosti, házíme jako záchranné 
stéblo poslední nápovědu, a sice že bránu hleda-
né stavby zdobí šlechtický erb s uťatou tureckou 
hlavou, které havran vyškrabává oko.

9) Kampak vede branka na fotografii? Napoví-
me vám, že ke kostelu. Kde ten kostel stojí, však 
už budete muset uhádnout sami. Vesnice, nad 
kterou se malebně vypíná, je dějištěm románu 
Slaměná kačka o vojačce z třicetileté války, která 
do své rodné obce přivede nepřátelskou armá-
du, aby se pomstila za utrpěná příkoří. Román 
napsal kralovický spisovatel Bohuš Struska na 
základě lokální lidové pověsti. Jiná místní po-
věst vypráví o tom, že kostel je spojen podzemní 
chodbou s nedalekým hradem Krakovcem. Tuto 
pověst však zatím žádný autor do podoby romá-
nu nezpracoval. 

10) Poslední otázka našich literárně-turistic-
kých toulek Rakovnickem bude malý chyták. 
Ptáme se nejenom na název vesnice na snímku, 
ale i na jméno tamního rodáka, o jehož verších 
prohlásil slavný herec Eduard Vojan, že jsou to 
někdy „opravdové perle humoru a vtipu“ (perle 
s „e“ na konci není překlep, tak to Vojan oprav-
du řekl). Dotyčný rodák psával verše často a rád. 
Někdy jen na kousek ubrousku, většinou však na 
pohlednice, které pak posílal přátelům. Veršoval 
stejně lehce česky jako německy, a občas do-
konce v obou řečech naráz. Svůj básnický talent 
uplatňoval i při překladech operních libret nebo 
tvorbě písňových textů. Víte, o kom je řeč a ze 
které vesnice pocházel?

DVOREK ROUBENKY/DĚTSKÉ ODDĚLENÍ (v případě špatného počasí)

8. 6. 2020� 18.00 HODIN

LiStOVáNí.cz
BITEVNÍ POLE
Jérôme Colin
Je mu čtyřicet a jeho syn je v pubertě. A on se z toho může zbláznit. Stalo se to prostě jednoho 
dne, kdy jeho dítě začalo práskat dveřmi, nosit špatné známky a odpovídat nanejvýš slovem: 
nepruď. Věda tvrdí, že jsou v tom děti nevinně, ale stejně — nic horšího než puberťáka digitál-
ního věku pánbůh ještě nestvořil. Nutné je si ovšem přiznat, že pro stejného puberťáka není nic 
horšího než rodič. To bitevní pole je puberta a všichni jsou na pokraji zoufalství. V hlavní roli tu 
bojuje Lukáš Hejlík, kterému bylo čtyřicet. 
v roce 2019 vydalo nakladatelství Host v překladu Sáry Vybíralové
účinkují: Lukáš Hejlík a Pavla Dostálová (alternuje Věra Hollá)

Literárně turistické putování regionem
Kdyby byla doba nekoronavirová, tak by v našem informačním centru běžela tradiční turistická sezona. Jenže je doba tak trochu jiná. Máme ještě mno-
ho omezení, která zatím brání cestovat do vzdálených míst. Nic nám ale nebrání toulat se po místech, která máme na dosah, pěšky, na kole či autem. 
Literárně turistickou soutěží jsme nabídli na facebooku knihovny a našim registrovaným čtenářům společné literární putování regionem. Nyní 
zveme i čtenáře Radnice k účasti v naší soutěži. Poznáte místa ve svém okolí? Čeká vás deset fotografií z deseti krásných míst. Jste připraveni 
na literární výlety po Rakovnicku? Své tipy pište do zpráv na telefon 777 943 125, nebo přineste napsané na papíru do informačního centra. 
Formát zprávy: příjmení, telefon, 1 (2,3,4,5,…) – název místa. POJĎME SPOLEČNĚ CESTOVAT. Jen tak pro zábavu, pro radost a pro potěšení.
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Navzdory tomu, že Karel Burian patřil mezi titány světové opery a navzdory 
faktu, že od jeho smrti uplynulo již téměř celé století, dosud nikdy a nikde 
nebyla k vidění výstava, která by prostřednictvím dobových fotografií při-
blížila život a umělecké osudy tohoto světoznámého rodáka z Rousínova 
u Rakovníka, od jehož narození uplynulo v  letošním roce 150 let. Jedi-
nečnou příležitost nahlédnout díky několika desítkám fotografií do života 
tohoto operního velikána máte až nyní – díky výstavě „Karel Burian – Život 
v obrazech“, která je do poloviny srpna k vidění v Roubence Lechnýřov-
ně. Výstavu připravila Městská knihovna Rakovník. Výstava chronologic-

ky přibližuje Burianovy 
rousínovské kořeny, jeho 
první úspěchy na jevišti 
brněnského Národní-
ho divadla a  na scéně 
Německého divadla 
v  pobaltském Revalu, 
stěžejní momenty jeho 
vrcholného období, spja-
tého s Burianovým půso-
bením v královské opeře 
v  Drážďanech v  letech 
1902–1913 a  konečně 
jeho odchod do ústraní 
po smrti jeho životní lás-
ky Elsy Dingesové v roce 
1913. Životopisnou část 
výstavy doplňuje kolek-
ce velkoformátových Burianových portrétů, zachycujících tohoto feno-
menálního umělce v průběhu jeho kariéry od devadesátých let 19. století 
do konce druhého desetiletíí. Nenechte si výstavu ujít! Roubenku Lechný-
řovnu můžete navštívit v červnu denně od 10 do 12 a od 13 do 15 hodin. 
Výstavou v Roubence Lechnýřovně však výčet letošních akcí k 150. výročí 
Burianova narození ještě nekončí. Těšit se můžete například i na jedinečný 
koncert Burianova nástupce, mladého rakovnického konzervatoristy Marka 
Žihly, který v srpnu v Burianově rodném Rousínově zazpívá Burianovy ob-
líbené lidové písně. Průvodním slovem, ve kterém vylíčí Burianovy životní 
osudy, doprovodí Marka Žihlu autor výstavy v Lechnýřovně Roman Hartl. 
Více informací o koncertu a jeho programu se dozvíte v příštím vydání 
Radnice.�
Akademický sochař Jaroslav Skála (1881-1919). Rodák z Pardubic studoval 
v letech 1899-1902 u profesora Suchardy na pražské Umělecko-průmyslové 
škole, poté na Akademii výtvarných umění (1904-1907) u profesorů Vlaho 
Bukovace a J. V. Myslbeka. Po studiích tři roky pobýval v Římě, od roku 
1913 působil v Praze. Byl velkým obdivovatelem antického umění. Podílel 
se mimo jiné na sochařské výzdobě budovy městské spořitelny v Pardubi-
cích. Ukázky jeho prací uveřejňoval časopis Český svět. Busta Karla Buriana 
z roku 1916, která je součástí výstavy v roubence, je jeho nejznámější prací

Městská knihovna Rakovník

.

Karel Burian – Život v obrazech

MATEŘSKÉ CENTRUM 
PALEČEK

17. 6. 2020
od 9.30 hodin
VYCHÁZKA S KOČÁRKY (nebo bez :-) 
TROŠKU JINAK
Vyražte s námi na vycházku spojenou se sběrem odpadu. 
Čerstvý vzduch prospěje nám, sběr odpadu zase přírodě. 
V cíli se můžete těšit na hry, zpívání, tancování a dětmi 
velmi oblíbený padák.
Sraz před MC Paleček.
Za deštivého počasí se akce nekoná a bude určen náhradní 
termín.

19. 6. 2020
10 – 12 hodin
ŠITÍ NA ŠICÍM STROJI
LÁTKOVÁ INTIMKA
Možnost hlídání dětí za poplatek 50 Kč/dítě
Maximální počet účastníků omezen. Své místo si rezervujte 
na tel. čísle 739 462 313, emailu mcpalecek@gmail.com 
nebo přímo v MC Paleček nejpozději 9. 6. 2020.

Cena:200 Kč (v ceně je zahrnuto 
lektorné, střih, materiál na 3 ks). 

AKCE POŘÁDANÉ V RÁMCI PROJEKTU “LEPŠÍ PLANETA
PRO NAŠE DĚTI” ZA FINANČNÍ PODPORY MĚSTA RAKOVNÍK:

26. 6. 2020
10 – 12 hodin
PODPŮRNÁ SKUPINA 
PRO KOJÍCÍ ŽENY
s laktační poradkyní Mgr. Janou Kreuzmanovou
Přijďte si popovídat o kojení a potřebách malých dětí.
Vzájemnou výměnou zkušeností a podporou od poradkyně 
a ostatních žen zvýšíte šanci na úspěšné dlouhodobé kojení.
Kontakt: tel. 607 612 714, 
mail: jana.kreuzmanova@gmail.com� Cena: 80 Kč

finanční podpora
města

Omezený provoz z důvodu Covid-19
Mateřské centrum Paleček bude z hygienických důvodů stále fungovat v omezeném provozu, tzn. 
že volná hernička zůstává pro veřejnost do odvolání uzavřena. Nejsme zkrátka schopni neustále 
desinfikovat všechny hračky, které malé děti berou do pusy. Vaše bezpečnost je pro nás prioritou. 
Pevně věříme, že pro vás herničku otevřeme co nejdříve.
Připravujeme pro vás akce i na léto, budeme vás co nejdříve informovat! A od září opět kroužky 
pro děti a dospělé v plné parádě.

finanční podpora
města

Pokud je mezi vámi někdo, kdo by 
se chtěl v Palečku aktivně realizo-
vat (vést kroužek, uspořádat před-
nášku nebo se zapojit do spoluve-
dení centra, atd.), neváhejte nás 
kontaktovat. Čerstvá nová krev by 
se nám hodila :-)

Červnová otevírací doba informačního centra 
pondělí – pátek 9.00 – 12.00 a 13.00 – 15.00 hodin. 
Roubenka je otevřena v červnu 
pondělí – neděle 10.00 – 12.00 a 13.00 – 15.00 hodin.

www.mc-palecek.com

http://www.mc-palecek.com
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finanční podpora
města

AKCE PRO VEŘEJNOST	
STŘEDA 17. 6.

DDM RAKOVNÍK NERUDOVA ULICE 504	
14.00 HODIN

DRÁTOVÁNÍ – KVĚTINA
projektový den v SVČ – pro děti od 12 let a dospělé
přineste s sebou: kleště
přihlášky do 12. 6. 2020 přes https://ddmrako.iddm.cz
M. Vondříčková� zdarma

hrazeno z projektu OP VVV Šablony II

PÁTEK 19. 6.
KLUB DDM RAKOVNÍK ČERMÁKOVY SADY	

14.00 HODIN
SEZNÁMENÍ S BIG SHOTEM
komunitní setkání – workshop – seznámení s novým 
vyřezávacím strojem
výroba nekonečného přání
přihlášky do 16. 6. 2020 přes https://ddmrako.iddm.cz
A. Holá� zdarma

hrazeno z projektu OP VVV Šablony II

PŘIPRAVUJEME NA PRÁZDNINY
HLAVNÍ – LETNÍ: 
1. 7. – 31. 8. 2020
PŘÍMĚSTSKÉ – POSLEDNÍ VOLNÁ MÍSTA

27. 7. – 31. 7.
ŠMOULÍ TÁBOR 
všeobecný
M. Donátová� cena: 950 Kč

10. 8. – 14. 8.
LNSD (všeobecný)
J. Samšuková� cena: 1.200 Kč

PÁ – SO 14. – 15.8.
KLUB DDM RAKOVNÍK
ČERMÁKOVY SADY
NOČNÍ LES
dobrodružná podvečerní výprava do křivoklátských lesů 
s přespáním v Klubu DDM
za finanční podpory Města Rakovníka	
zahájení v pátek v 16.00 – 16.30 hod.	
zakončení v sobotu v 9.00 – 9.30 hod. 	
přihlášky a platby do pátku 19. června 2020 přes klientské 
centrum: https:/ddmrako.iddm.cz/
M. Donátová, T. Doležal� cena: 100 Kč

(večeře, snídaně, pití, program, doprava)

SOBOTA 15. 8.
SKRYJE
POCHOD BARRANDE A TRILOBIT
21. ročník pochodu, ve spolupráci s Klubem českých turistů
M. Donátová

PŘEHLED ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ AKCÍ I TÁBORŮ 
A INFORMACE O PŘIHLAŠOVÁNÍ NA NĚ NAJDETE NA 
STRÁNKÁCH DDMRAKO.CZ

UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové kroužky, většinu 
akcí i tábory probíhá přes klientské centrum DDM Rakovník: 
https://ddmrako.iddm.cz

UPOZORNĚNÍ: přihlašování na zájmové kroužky 2020/21 
bude probíhat od 25. srpna 2020 od 17.00 hod. 	
přes klientské centrum DDM Rakovník: 
https://ddmrako.iddm.cz	

PŘEJEME DĚTEM PĚKNÉ PRÁZDNINY NABITÉ 
NEZAPOMENUTELNÝMI ZÁŽITKY A RODIČŮM 
KRÁSNOU DOVOLENOU!	

TĚŠÍME SE NA VÁS 4. ZÁŘÍ NA DNECH 
OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V KLUBU DDM A NA AKCI 
HURÁ DO ŠKOLY!	

PŘEHLED AKCÍ NA MĚSÍC ČERVEN 2020
Tel. : 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e-mail: info@ddmrako.cz, www.ddmrako.cz

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE RAKOVNÍK

11. května jsme opět otevřeli prostory Domu 
dětí a  mládeže Rakovník a  začala fungovat 
i  většina zájmových kroužků. Chtěli bychom 
poděkovat rodičům, že nám posílají na kroužky 
své děti, a dětem pak hlavně za to, že se chovají 
zodpovědně a  dodržují podmínky pro ochra-
nu zdraví, které vydalo Ministerstvo školství, 
mládeže a  tělovýchovy. Účastníci zájmových 
kroužků používají při příchodu i odchodu dez-
infekční prostředky na ruce, po každé činnosti 
si myjí ruce mýdlem, dodržují mezi sebou určité 
rozestupy a kde je potřeba, nosí i  roušky. Ra-
dostnou zprávou je, že podle posledních infor-

mací ministerstev by měly proběhnout pobyto-
vé i příměstské tábory. Možná nastanou určitá 
omezení, ale i přesto se těšíme na čas strávený 
s dětmi v přírodě. Na srpen (14. – 15. 8. 2020) 
jsme letos přesunuli akci Noční les, která probí-
há v podvečerních hodinách v křivoklátských 
lesích a je u dětí velmi oblíbená. Doufáme, že 
i v tento netradiční čas si k nám děti najdou ces-
tu a akce se bude moci uskutečnit. Už v červnu 
budou v budovách DDM Rakovník probíhat dva 
workshopy, na které jsou srdečně zváni nejen 
děti, ale i jejich rodiče. Přijďte drátovat krásnou 
kytičku, anebo si vyzkoušet práci se strojem zva-

ným big shot, na kterém si vyrobíte nekoneč-
né přání. Obě akce jsou hrazeny z projektu OP 
VVV Šablony II a jsou tudíž zdarma. Na všechny 
naše akce, kroužky i tábory se můžete přihlásit 
přes klientské centrum DDM Rakovník: https://
ddmrako.iddm.cz Přihlašování na zájmové 
kroužky 2020/21 pak bude probíhat od 25. srp-
na 2020 od 17.00 hod. Nezbývá než Vám všem 
popřát krásné léto a doufat, že v září už bude 
všechno probíhat v obvyklém režimu a sejdeme 
se tak o posvícení na Dni otevřených dveří DDM 
Rakovník a na akci Hurá do školy! 

Dům dětí a mládeže Rakovník znovu otevřený

KULTURNÍ CENTRUM RAKOVNÍK
NÁHRADNÍ TERMÍNY POŘADŮ

POZOR
Vrácené on-line platby pro kina, která se ne-
mohla uskutečnit na e-mail: ucetni@kultur-
nicentrum.cz. Napište, prosím žádost o vrá-
cení platby. E-mail musí obsahovat částku, 
číslo účtu na které se budou peníze vracet. 
Přílohou e-mailu musí být objednávka z na-
šeho prodejního systému a vstupenky na 
pořad, za které žádáte vrácení peněz.

OTEVÍRACÍ DOBA POKLADNY
 PRO VRÁCENÍ VSTUPNÉHO

Od 12. 5. 2020 do 9. 6. 2020
Úterý a čtvrtek

10.00–12.00 15.00–17.00

Tel.: 313 512 997

www.ddmrako.cz

www.kulturnicentrum.cz

Transsibiřská magistrála	 15. 10. 2020

Pekař a Děkan	 27. 10. 2020

Cruel Jokers	 13. 11. 2020

Nalevo od výtahu	 16. 12. 2020

Konšelský tuplák	 29. 5. 2021

Screamers	 20.–21. 10. 2020

Jamaron	 24. 10. 2020

Lakomec	 9. 12. 2020

Taneční podvečer
Malá muzika Pepíka Nauše	 15. 11. 2020

Vysavač	 13. 10. 2020

Taneční podvečer V. Žákovec	 26. 9. 2020
	 a 18. 10. 2020

Příbuzné si nevybíráme	 6. 9. 2020
Láska a párečky	 26. 1. 2021
Agrární ples	 24. 10. 2020
Lucie Bílá + Malásek	 10. 9. 2020

Hrdý Budžes	 31. 10. 2020
Totální nasazení tour	 26. 2. 2021
Ples města Rakovníka	 27. 3. 2021

http://www.ddmrako.cz
http://www.kulturnicentrum.cz
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PÁTEK 5. 6.
LETNÍ KINO� 21.30 HODIN
HRBÁČ (1959)
RETRO PROJEKCE
Film, který se promítal před 48. lety v letním 
kině jako první, se vrací zpátky na plátno 
pod širým nebem v Rakovníku.

Vstupné: 40 Kč

SOBOTA 6. 6.
LETNÍ KINO� 21.30 HODIN
ŽENY V BĚHU
Komedie o ženách, které se nebojí 
vyběhnout štěstí naproti.
Věra (Zlata Adamovská) prožila s Jindřichem 
báječný život a je pevně rozhodnutá splnit 
jeho poslední přání – zaběhnout maraton! 
Emancipovaná a rázná matka tří dcer 
v tom nevidí žádný problém. Prostě si trasu 
rozdělí na čtyři díly a zdolají těch více než 
42 kilometrů jako rodinná štafeta.
Režie Martin Horský
Hrají Zlata Adamovská, Tereza Kostková, 
Veronika Khek Kubařová, Jenovéfa Boková, 
Ondřej Vetchý, Vladimír Polívka a další.
Žánr: Komedie. Přístupný bez omezení, 
v českém znění, 93 minut.� Vstupné: 90 Kč

NEDĚLE 7. 6.
TYLOVO DIVADLO� 10.00 HODIN
LEDOVÁ SEZÓNA: 
ZTRACENÝ POKLAD
Norm má na první pohled vše, co takový 
král ledového severu potřebuje. Je velký, 
správně chlupatý, má velké zuby i milovanou 
medvědici po boku. S jeho královským 
majestátem a medvědí hrůzostrašností už je 
to ovšem trochu horší. Norm má rád hlavně 
zábavu, pohodu, kámoše, o jeho roztržitosti 
ani nemluvě.
Režie: Tim Maltby, Richard Finn
Žánr: Animovaný. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 90 minut.

Vstupné: 120 Kč

NEDĚLE 7. 6.
TYLOVO DIVADLO� 14.00 HODIN
JEŽEK SONIC
Schopnost utíkat nejrychleji ze všech na 
světě (na jakémkoliv světě, v němž se právě 
vyskytuje) by ježek Sonic bez mrknutí 
oka vyměnil za opravdového kamaráda. 
Ze svého lesního útočiště sice chodí 
navštěvovat dobráckého maloměstského 
šerifa Toma (James Marsden), ale ten se tak 
úplně nepočítá, protože si Sonica při jeho 
rychlosti ještě nestačil všimnout.
Režie: Jeff Fowler
Hrají: Jim Carrey, James Marsden, Tika 
Sumpter, Ben Schwartz, Adam Pally
Žánr: Animovaný/akční. Přístupný bez 
omezení, s českým dabingem.�Vstupné 110 Kč

NEDĚLE 7. 6.
TYLOVO DIVADLO� 17.00 HODIN 
ŽENY V BĚHU� Vstupné: 90 Kč

ČTVRTEK 11. 6.
LETNÍ KINO� 21.30 HODIN
NABARVENÉ PTÁČE
Ve snaze uchránit své dítě před masovým 
vyhlazováním Židů, rodiče posílají syna 

k příbuzné na venkov kdesi ve východní 
Evropě. Chlapcova teta však nečekaně 
umírá a tak je dítě nuceno vydat se na 
cestu a protloukat se úplně samo divokým 
a nepřátelským světem, ve kterém platí jen 
místní pravidla, předsudky a pověry.
Režie Václav Marhoul
Hrají Petr Kotlár, Udo Kier, Lech Dyblik, Jitka 
Čvančarová, Stellan Skarsgård a další.
Žánr: Drama. Přístupný od 12 let, s českými 
titulky, 169 minut.� Vstupné: 100 Kč

PÁTEK 12. 6.
LETNÍ KINO� 21.30 HODIN
BOURÁK
Komedie Ondřeje Trojana s Ivanem 
Trojanem v roli Bouráka, věčného frajera, 
kterému teče do baráku i do života a rodina 
už ho má plný zuby. Ale i srdce.
Režie: Ondřej Trojan
Hrají: Ivan Trojan, Veronika Marková, 
Kristýna Boková, Jiří Macháček
Žánr: Komedie. Nevhodný do 12 let, 
v českém znění, 110 minut.� Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 13. 6.
LETNÍ KINO� 21.30 HODIN
V SÍTI
3 herečky, 3 pokojíčky, 10 dní a 2458 
sexuálních predátorů. Radikální experiment 
otevírá tabuizované téma zneužívání 
dětí na internetu. Tři dospělé herečky 
s dětskými rysy se vydávají na sociální sítě, 
aby v přímém přenosu prožily zkušenost 
dvanáctiletých dívek online.
Režie: Barbora Chalupová, Vít Klusák
Hrají: Tereza Těžká, Anežka Pithartová, 
Sabina Dlouhá, Karolína Zachová
Žánr: Dokumentární. Přístupný od 15 let, 
s českým dabingem, 100 minut.

Vstupné: 100 Kč

NEDĚLE 14. 6.
TYLOVO DIVADLO� 10.00 HODIN
LEDOVÁ SEZÓNA: 
ZTRACENÝ POKLAD� Vstupné: 120 Kč

NEDĚLE 14. 6.
TYLOVO DIVADLO� 14.00 HODIN
V SÍTI: ZA ŠKOLOU
Verze filmu V síti přístupná od 12 let 
a doplněná komentáři a radami hlavních 
protagonistek.
3 herečky, 3 pokojíčky, 10 dní a 2458 
sexuálních predátorů. Radikální experiment 
otevírá tabuizované téma zneužívání 
dětí na internetu. Tři dospělé herečky 
s dětskými rysy se vydávají na sociální sítě, 
aby v přímém přenosu prožily zkušenost 
dvanáctiletých dívek online.
Režie: Barbora Chalupová, Vít Klusák
Hrají: Tereza Těžká, Anežka Pithartová, 
Sabina Dlouhá, Karolína Zachová
Žánr: Dokumentární. Přístupný od 12 let, 
s českým dabingem, 100 minut.

Vstupné: 100 Kč

NEDĚLE 14. 6.
TYLOVO DIVADLO� 17.00 HODIN
BOURÁK� Vstupné: 130 Kč

ČTVRTEK 18. 6.
LETNÍ KINO� 21.30 HODIN
PŘES PRSTY
Příběh filmu Přes prsty se odehrává na 
beach volejbalových hřištích, ale nejen 
na nich. Linda (Petra Hřebíčková) a Pavla 
(Denisa Nesvačilová) jsou parťačky, které 
obětují beach volejbalu všechno. Tedy skoro 
všechno.
Režie: Petr Kolečko
Hrají: Jiří Langmajer, Petra Hřebíčková, 
Jakub Prachař, Denisa Nesvačilová, Jakub 
Gottwald a další.
Žánr: Komedie/sportovní. Nevhodný do 
12 let, v českém znění, 101 minut.

Vstupné: 90 Kč

PÁTEK 19. 6.
LETNÍ KINO� 21.30 HODIN
LASSIE SE VRACÍ
Dvanáctiletý chlapec Flo a jeho dlouhosrstá 
kolie Lassie jsou známá dvojka po celém 
okolí. Nerozluční a neoddělitelní kamarádi 
se nebojí žádné společné lumpárny a užívají 
si idylického života na venkově. Pak ale 
Floriánův táta přijde o práci a rodina se musí 
přestěhovat do malého bytu, kam mají psi 
přísný zákaz.
Režie: Hanno Olderdissen
Hrají: Nico Marischka, Sebastian Bezzel, 
Anna Maria Mühe, Bella Bading
Žánr: Rodinný. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 100 minut.

Vstupné: 120 Kč

SOBOTA 20. 6.
LETNÍ KINO� 21.30 HODIN
BOURÁK� Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 21. 6.
TYLOVO DIVADLO� 10.00 HODIN
LASSIE SE VRACÍ� Vstupné: 120 Kč

NEDĚLE 21. 6.
TYLOVO DIVADLO� 14.00 HODIN
BOURÁK� Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 21. 6
TYLOVO DIVADLO� 17.00 HODIN
PŘES PRSTY� Vstupné: 90 Kč

ČTVRTEK 25. 6.
LETNÍ KINO� 21.30 HODIN
3BOBULE
Po mnoha sklizních... Honza (Kryštof Hádek) 
a Klára (Tereza Ramba) se stali rodiči dvojčat 
a majiteli vinařství. Všední starosti je však 
odcizily a momentálně žijí odděleně. Toto 
je příběh renesance jejich lásky v překrásné 
krajině jižní Moravy. Pro Kláru s Honzou 
nastává rozhodující čas vinařského roku 
– vinobraní.
Režie: Martin Kopp
Hrají: Tereza Ramba, Kryštof Hádek, Lukáš 
Langmajer, Miroslav Táborský, Braňo Deák
Žánr: Komedie. Přístupný bez omezení, 
v českém znění, 103 minut.

Vstupné: 130 Kč

PÁTEK 26. 6.
LETNÍ KINO� 21.30 HODIN
LEDOVÁ SEZÓNA: 
ZTRACENÝ POKLAD� Vstupné: 120 Kč

PROGRAM KINA
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Historie na fotografii
Zdravím všechny čtenáře Radnice, kteří ve zdra-
ví přežili řádění koronaviru. Znova se omlouvám 
za výpadek „Historie“ v dubnové Radnici. Srdeč-
ně děkuji těm, kteří se mi opět ozvali už v květ-
novém čísle Radnice.
A nyní už jak jsme hádali v březnu, dubnu a květ-
nu. Od 14. 3. do 30. 4. 2020 jsem od vás obdržel 
291 vyluštění. Na prvním místě s 291 odpověďmi 
se suverénně udržel snímek č. 3, na kterém byl 
vyfocen pan Karel Rejzek neboli Kamenný dědek. 
Jsem velice potěšen, že tolik let od jeho smrti si 
jeho podobu pamatuje tolik čtenářů a mezi nimi 
i hodně poměrně mladých lidí. Na druhém místě 
s 210 body se umístil snímek č. 1. Jedná se o bu-
dovu synagogy ve Vysoké ulici. Dnes jsou to 
výstavní síně Rabasovy galerie. Třetí místo patří 
snímku č. 2, který dostal 117 hlasů. Na snímku je 
zachycena část domu č. 12 na Husově náměstí. 
Jde o dům patřící kdysi truhláři Pácovi. Dnes je 
zde obchod Kleopatra. Na posledním místě je 
vyfocena výstavba obecné školy v Lužné I. Jde 
o snímek č. 4, který dostal 72 hlasů.
Od 1. 5. do 14. 5. 2020 jsem od vás obdržel 267 
vyluštění. Na prvním místě se 183 body se umístil 
snímek č. 3, který zachycuje prostor za Českou 
spořitelnou a zadní trakt Němečkovic domu, je-
hož čelní strany jsou otočeny do Husova náměs-
tí. Na druhém místě je snímek č. 1, který dostal 
153 hlasů. Jedná se o dosti neznámý pohled do 
Hlavačovské ulice, focený od počátku ulice Bratří 
Buianů. Hlavačovská ulice je pro auta slepá a pro 
chodce je zde schodiště do ulice Pod Bendovkou. 

Na třetím místě je snímek č. 3, který dostal 127 
hlasů. Jedná se o známého rakovnického kultur-
ního pracovníka, o pana Jaroslava Mudru. Posled-
ní místo pak náleží snímku č. 4, který obdržel 42 
správných odpovědí. Špatných odpovědí bylo 
12. Nejvíce se hádal Dolní Ryšín a pak Lašovice 
a Kalubice. Ve skutečnosti však jde o Dolní Chlum. 
Na snímku lze vysledovat koleje Rakovník – Be-
roun, Rakovnický potok, cestu do Dolního Ryšína 
a příjezdovou silnici z Horního Chlumu. 
Vylosovaným výhercem se stává pan Josef 
Žďánský, ul. Wintrova 717, Rakovník. Vítězi bla-
hopřeji a žádám jej, aby si svoji odměnu vyzvedl 
během měsíce června v Městském informačním 
centrum Rakovník na Husově náměstí.
Nápověda pro červnovou Radnici:
1 – Zakladatel Sokola
2 – Český dvůr
3 – Nízká borovice
Fotografické výstavy na našem okrese v červ-
nu 2020:
SZeŠ – výstavní síň ,,Na Schodech“ – Chrástka 
Josef – Amfora
Muzeum T. G. M. Jesenice – Klubová výstava – 
Amfora
Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího slo-
sování. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 
Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510, 
723 828 045.

S pozdravem 
Dobré světlo� Václav Hvězda, Amfora

SOBOTA 27.	 6.
LETNÍ KINO� 21.30 HODIN
3BOBULE� Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 28. 6.
TYLOVO DIVADLO� 10.00 HODIN
LASSIE SE VRACÍ� Vstupné: 120 Kč

NEDĚLE 28. 6.
TYLOVO DIVADLO� 14.00 HODIN
BOURÁK� Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 28. 6.
TYLOVO DIVADLO� 17.00 HODIN
3BOBULE� Vstupné: 130 Kč

DŮLEŽITÁ UPOZORNĚNÍ PRO DIVÁKY 
V LETNÍM KINĚ

–	ZAČÁTKY PROJEKCE SNÍMKŮ JE MOŽNÉ 
POSUNOUT S OHLEDEM NA POTŘEBNOU 
TMU NUTNOU PRO KVALITU PROJEKCE

–	V PŘÍPADĚ NEPŘÍZNĚ POČASÍ – SILNÝ DÉŠT, 
BOUŘKA – BUDE PROJEKCE PŘERUŠENA

POKLADNA KULTURNÍHO CENTRA JE 

VE DNECH 10. 6. AŽ 17. 8. 2020 UZAVŘENA!

VSTUPENKY MŮŽETE ZAKOUPIT ONLINE NA 
ADRESE: 
www.vstupenky.kulturnicentrum.cz

POKLADNA KINA A LETNÍHO KINA BUDE 
OTEVŘENA 
VŽDY 1 HODINU PŘED ZAČÁTKEM 
PROMÍTÁNÍ.
VSTUPNÉ VČETNĚ 1% Z CENY VSTUPENKY 
NA FOND KINEMATOGRAFIE.
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Sundaná socha z Mariánského sloupu na Husově 
náměstí. Foto Hvězda, 2011
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Dvůr České Spořitelny. Foto Hvězda, 1995

Pohled na Rakovník od severovýchodu. Foto K-AIR, 90. léta
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Pohled na Vinohrady západ. Foto Hvězda, 1995

Nyní zde stojí školní jídelna naproti 1. ZŠ v Martinovského ulici. Foto Hvězda, 1989

Pohled do Hlavačovské ulice od severu. Foto Štýbrová, 2010

1. Kam vede tento most? Foto M. Uher, 2006
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3. Kde nad Berounkou stojí tento nádherný zámek? Foto neznámý autor, bez data

2. Kde se fotila tato děvčata? Foto neznámý autor, 30. léta
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